


[lycTb MaTemaTunKa CNnoXHa,
Ee 0o Kpas He NO3HaThL,
OTKpoeT ABepu BCEM OHa,

B HMX TONbKO Hago NOCTy4YaTb.
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1. YTo Takoe TPeyronbHUK?
2. YUTo Takoe NpsAMOYrofibHbIU TPEeYronbHUK?

3. Kak Ha3bIBalOT CTOPOHbI NPAMOYIrofibHOIo

TpeyronbHUKa?
- Hazosume kamemabI u 2uriomeHy3y OJisi

mpeyeosibHUKOS8.
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4. CchopmynunpymnTte nepBoe CBOMCTBO

NPAMOYroSibHbIX TPEeYrofibHNKOB
CBouctBo 1: Cymma AByX OCTpPbIX YriioB

NPAMOYrosfibHOro TpeyronbHuka pasHa 90 °
- Hailidume Heu3eecmHble 3sieMeHmbl




5. Cchopmynupyute BTOpoe CBONCTBO
NPSAMOYrosyibHbIX TPEeyrofibHUKOB
CBouncTBO 2: KateT npsAMOYrosibHOro

TpeyronbHuWKa nexawmuu npotus yrna 30°,

paBeH NONMOBUHE NTMNOTEHY3bl
- HalilOdume Heu3eecmHbIe 3571IeMeHMmbI

P s Z 4£Z2=30
QT =8 am o Sy
T XY=XZ:2=

PT=2QT=2-8am = 16 am =16,2cm : 2 = 8,1C™
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6. ChopMynupyiiTe TpeTbe CBOWCTBO
NPAMOYroSibHbIX TPEeYrofibHNKOB

CBouctBo 3: Ecnu KaTteT NnpsAMOYrosibHOro
TpeyronbHUKa paBeH NOsIOBUHE TMINOTEHY3bl,
TO Yrosn, nexawumn npoTmB 3TOro KaTteTa

paBeH 30°.
| - Halioume Heu3eecmHbIe 3siIeMeHMmbl
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ZK =
ZT =
ZK = 30° >
ZT =90°-30° =
60°
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NO 1. HanguTe ocTpble yrnbl NPSIMOYrofibHOro
| Tpeyroanvu(a €CNnN UX OTHOoLleHue paBHO 1:5

| B fano: AABC, Z A = 90
| . Z B LT -

Haumus £ B, £
C. PeweHue:

[lycTb X° - ogHa YacTb, Torga £B =
X

A C & Be LGxx + 5Xx — cymMma OoCTpbIX

YIrI0B

I'Io cBoicTBy npsdBfonsHoro TpeyronsHMka cymma-ero

QCprlx yrrnos pasHa 90°. /
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'Ne 1. HaiiguTe ocTpble yrnbl NPAMOYToNbHOrO
' TpeyrosfibHMUKa, eCnv ux oTHoweHue paBHoO 1:5

B [ano: AABC, Z A = 90
3 Z B i LiCEE

Haumus £ B, £
C. PeweHue:

CoctaBuM N peLunM ypaBHEHUE:
X+ 5x =90
6x = 90
A C x=90:6
X=15
15° - ogHa 4YacTb

/};,‘ /B= /C=5-15°=75°

“ 16%BeT: 15°, 75°




N° 2 HamJ,MTe OCprIe yrnb| npﬂmoyroanoro
l TpeyronbHUKa, eCnu oaMH U3 HUX Ha 38° MeHbLue

roro.
“I'; Y fano: AABC, Z A = 90
S i E

HaumB8? B, Z

C. PeweHue:

[Myctb LB =x°Torma £LC = (x +
/B38)4C =x+x+ 38— cymma
OCTPbIX

A C yrnos AABC
Mo cBoOMCTBY NPAMOYTONIBLHOMO TPEYrofibHWKa CyMMa.-€ro

/OCprIX yrnoB pasHa 90°.

T
-

B | &




Ne 2. Hanaute ocTpble yribl NPAMOYrofibHOro
TpeyronbHUKa, eCnu oaMH U3 HUX Ha 38° MeHbLue

roro.
p,éo y HaHo: AABC, Z A =90

- Z B< /Z CHa

| HaumB8? B, Z
| C. PeweHue:

CoctaBuM N peLunM ypaBHEHUE:
X+ x+38=90

2x =90 — 38

2X = 52
A C X = 26

LBs  £C=26°+38=0400 o |
BeT: 26°, 64°
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~ Ne 259

(y4ebHuk F'eometpus 7-9 AtaHacaH J1.C., ctp.81)

Yron, npoTnBoneXxatwium 0oCHOBaHUIO
paBHObOeOpEeHHOro TpeyrosribHMKa, paseH 120°.
'BbicoTa, npoBegeHHast K OOKOBOM CTOPOHE,

| paBHa 9 cM. HanauTte ocHoBaHue
TpeyrorbHUKa.
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No 259

(y4ebHuk F'eometpus 7-9 AtaHacaH J1.C., ctp.81)

HaHo: AABC, AB = BC,
Z B=
€] AB,CH=9cm

Haumu: AC.

A C
PeweHue:
1.Paccmotpum ACHA: £ZH = 90°(no onpeaeneHunto BbICOThI),
3HaunMT ACHA — npamoyronbHbIn (N0 onpeaeneHuio).
2. AABC — paBHobeapeHHbIn => LA = J
/8 LA=/LC=(180°- £B):2=(180°-120°)+2 = 30°

—L(0 TeOPEME O CyMME YITIOB TPEYromNbHU <. B\
7 aaa4- AC=2-CH=2-9cm=18 cm “ }
e Ortget: 18cm e
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